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Le Creusot, le 20 décembre 2018
Communiqué de presse
Conseil communautaire du 20 décembre 2018

Budget - Intervention de Daniel Meunier, vice-président

en charge des transports et déplacements
Dans le cadre de la contestation et des mouvements sociaux qui se sont fait jour dans notre pays, la question des mobilités s’est posée non pas comme revendication première mais se trouve évoquée au travers de sujets faisant débat.
La politique des transports peut constituer, dans l’immédiat, une réponse conséquente à l’urgence sociale et définir, pour l’avenir, le contour de nouveaux droits citoyens. Les transports en commun ont une utilité sociale, économique et environnementale indéniable.

Les finances de notre collectivité en matière de transports et de déplacements reflètent bien entendu à nouveau l’équilibre entre le budget principal et le budget annexe mais viennent aussi traduire toute l’importance que nous entendons apporter au volet social en matière de mobilité.
Plusieurs décisions et engagements répondent à cette volonté :

· Les multiples contacts engagés avec les personnes âgées de notre territoire afin de répondre au maximum à leurs besoins de mobilité.
· Les relations entreprises avec les collectivités plus rurales visant à améliorer le dispositif de transport à la demande (TAD) et répondre aux attentes des personnes éloignées des villes-centres.
· L’amélioration des dessertes urbaines prenant en compte les lieux cibles que sont les services publics des villes.
· Le réel effort entrepris concernant la mise en accessibilité des arrêts avec des travaux d’aménagements conséquents au travers d’un budget annuel passant de 100 000 € à 251 400 €, cela dans le cadre d’une réflexion assidue avec les associations de personnes en situation de handicap… Il est à rappeler que notre flotte de véhicules est désormais aux normes en matière d’accessibilité et que toute notre information aux passagers en situation de handicap a été revue tant au nouveau des couleurs que des hauteurs, tout cela encore grâce aux échanges avec ces mêmes associations.
· La gratuité totale du transport scolaire qui permet à nos collégiens et lycéens d’être acheminés par cars sur leurs établissements à plusieurs horaires matin et soir ainsi que sur le temps méridien. J’ajouterai aussi la mise en place de médiateurs sur les lignes les plus sensibles afin d’assurer le maximum de sécurité

· Les opérations estivales visant à favoriser le transport de nos habitants sur les manifestations culturelles des deux villes-centres : Les Beaux Bagages et l’Eté du lac.
· Le partenariat exemplaire exercé avec la Région Bourgogne-Franche-Comté,  devenue Autorité de transport de premier rang, partenariat ayant permis d’instaurer le ticket unique TER/réseau urbain facilitant ainsi les déplacements de nos habitants sur nos deux territoires… Cohérence et transversalité qui entendent bien être poursuivies dans le cadre du Schéma régional d’aménagement, de développement durable et d’égalité des territoires afin de palier au maximum les ruptures dans le chaînage en matière de transport.

· C’est enfin la réflexion engagée et l’implication des élus

· sur tous les modes de transport complémentaires qui pourraient dans l’avenir compléter notre offre en matière de mobilité des publics,

· dans la poursuite du dossier VFCEA ‘interconnexion gare TGV/TER’ visant à renforcer les connexions entre les lignes régionales et nationales,

· dans le dossier RCEA qui, après s’être engagés à un effort financier très important, continuent, avec les services, de participer au travail d’aménagement sur les traversées communautaires.

Je terminerai mon intervention en souhaitant vivement que le dialogue que nous avons su instaurer et développer ensemble en matière de mobilité puisse continuer sur des bases de sérénité, de franchise et de loyauté. Je suis et resterai, autant que faire se peut, un homme disponible et à l’écoute des problèmes qui se feront jour ici ou là. J’apprécierais de ce fait que les problématiques me soient préalablement précisément exposées, fassent l’objet de discussions entre nous avant de servir d’arguments ou de sujets polémiques à visée déstabilisante ou de justification à un jeu électoraliste ou politique de bas niveau… Merci encore pour votre intelligente et positive coopération.
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