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Le Creusot, le 20 décembre 2018
Communiqué de presse
Conseil communautaire du 20 décembre

Budget – Intervention d’Evelyne Couillerot, vice-présidente en charge

de la qualité urbaine et de l’aménagement des espaces publics

La qualité urbaine et l’aménagement des espaces publics qui contribuent à l’attractivité de notre territoire et au bien-être de ses habitants ont été retenus comme une des priorités du mandat. L’ensemble de notre territoire communautaire est pris en compte, que ce soit dans le cadre des centralités sur un bassin de vie ou dans celui de la qualité de vie dans nos communes plus rurales. L’amélioration de la qualité des espaces publics est un des leviers d’action sur lequel notre collectivité maintient ses efforts tout en calibrant au mieux ses investissements afin de tenir compte des contraintes budgétaires. La prise en compte environnementale ainsi que les nécessités d’entretien font également partie intégrante des projets retenus.

En 2019,4,8 M€ sont inscrits sur le volet urbain. Des actions seront poursuivies et finalisées avec notamment :

A Montceau, dans le quartier des Equipages, le secteur sud sera finalisé avec la création de noues et de plantations pour un montant de 150 000 €. Les engagements pour contribuer à mettre en valeur les atouts de la commune en termes de centralité se poursuivront. Après les travaux place de l’église, puis place de la mairie, l’aménagement de l’esplanade du port, en lien avec la réfection des équipements de tourisme et le tracé de l’Eurovélo 6 entre la 9e écluse et le pont levant, se poursuivra et fera l’objet d’un traitement qualitatif pour un montant global de 755 000 €.

Au Creusot, après 13 mois de travaux, le pont SNCF s’est transformé en une dalle urbaine et l’avenue François Mitterrand a été rouverte à la circulation. Le nouveau bâtiment de la CUCM dédié aux services à la population (eau et assainissement, transport urbain) y est en cours de construction. Cet investissement structurant mobilisera 2 millions d’euros en crédits de paiement cette année, en y incluant le traitement des abords.

De nouvelles actions, après les temps d’études et de concertations nécessaires, verront le jour.

Un grand projet communautaire va entrer dans sa phase active. Il s’agit du projet structurant du boulevard du 8 Mai 1945 à Torcy. Une étude urbaine a été lancée afin de définir un scénario. Il se décline en 3 phases : 

· la création d’une centralité entre la mairie, le centre culturel C2 et l’ex-centre commercial,

· la reconfiguration du carrefour du marteau pilon avec son adaptation aux nouveaux flux automobiles et la mise en valeur du monument,

· la restructuration et la requalification paysagère du boulevard en intégrant les modes de déplacements doux.

Des crédits de paiement à hauteur de 500 000 € sont inscrits pour le démarrage de la première phase.

A Génelard, une première phase est prévue en 2019 pour un montant de 180 000 € afin d’aménager la rue Nationale et de renforcer l’attractivité du centre-ville en lien avec les projets de la commune.

Dans le cadre de notre budget pluriannuel d’investissement, de nombreux travaux permettront, pour un montant global de 2,7 millions d’euros, notamment et de façon non exhaustive : 

· d’aménager les espaces publiques en lien avec l’investissement des communes pour répondre aux attentes de leurs habitants :

· Ecuisses : après le parvis de la nouvelle école, parvis du multi-accueil en cours de construction (80 000 €)

· Le Breuil : carrefour du nouveau restaurant scolaire (100 000 €)

· Perreuil : aménagement du parking de l’école et de l’église (70 000 €)

· Saint-Firmin : parking de la salle des fêtes Blondeau (70 000 €)

· Saint-Symphorien : parvis de l’église et rue du Vieux Bourg (140 000 €)

· d’apporter un aménagement qualitatif des centres bourgs :

· Saint-Sernin : entrée sud et traversée du bourg (200 000 €)

· Saint-Vallier : centralité commerçante (300 000 €)

· de répondre à des besoins de sécurisation et d’amélioration des circulations :

· Blanzy : rue de la Fiolle (250 000 €)

· Montchanin : rue de Macon (205 000 €)

Ces projets ont été élaborés en étroite concertation avec les maires et élus concernés afin de répondre aux mieux à leurs attentes et à celles de leurs concitoyens.

L’aménagement des espaces publics consiste également à accompagner le développement des activités économiques. L’enveloppe consacrée s’élèvera à 2,6 millions, avec notamment : 

· L’aménagement sur Mach2 au Creusot qui sera poursuivi à hauteur de 476 000 € en accompagnement de l’implantation de nouvelles activités.

· A Montceau, aux Chavannes, la réhabilitation du pont sur la Bourbince sera réalisée pour un montant de 850 000 €.

· A Coriolis, la finition des voiries du secteur et, sur l’avenue de l’Europe, la prise en compte des déplacements piéton / vélo pour 950 000 €.

· Sur le Secteur Jeanne Rose, le développement économique connaîtra une nouvelle impulsion et des aménagements seront réalisés sur la RD 18 pour un montant de 300 000 €.

Enfin, et avec la volonté de préparer l’avenir sur notre territoire, des études structurantes sont programmées :

· En lien avec les deux dispositifs Cœur de ville sur Montceau et Le Creusot autour des questions de mobilité et de commerces (87 000 €)

· Afin de concrétiser l’opération îlots urbains dégradés dont nous connaissons l’importance pour l’attractivité résidentielle (100 000 €)

Pour terminer mon propos, je tiens à remercier les services communautaires qui, par la qualité de leur investissement à nos côtés, permettent de passer du budget ambitieux que nous vous proposons à la réalisation concrète des projets.
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